



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене 20 июля 2023 года

В первую очередь отмечу, что Соединенные Штаты осуждают односторонний выход России из Черноморской зерновой инициативы (ЧЗИ). Мы решительно поддерживали Инициативу, достигнутую при посредничестве ООН и Турции, и присоединяемся к Генеральному секретарю ООН Гутерришу и многим другим в выражении нашего разочарования в связи с тем, что Россия отклонила предложения ООН продолжить реализацию ЧЗИ. Несмотря на утверждения о том, что оно якобы заботится о глобальной продовольственной безопасности, Правительство России в очередной раз ставит под угрозу глобальную продовольственную безопасность в стремлении наказать Украину и продвинуть свои собственные эгоцентричные интересы.

Давайте четко изложим факты. Первое: с августа 2022 года ЧЗИ позволила отгрузить почти 33 млн тонн украинского зерна и продуктов питания по всему миру. Второе: экспорт сельскохозяйственной продукции из России восстановился до довоенного уровня и был бы еще выше, если бы не введенные ею самой ограничения на экспорт. Никакие санкции “Большой семерки” не направлены против российского экспорта продовольствия и удобрений, а РФ экспортирует рекордные объемы пшеницы. Россия прекратила обмен данными о торговле, пытаясь скрыть этот факт от всего мира. Третье: несмотря на заявления России об обратном, более половины зерна и две трети пшеницы из ЧЗИ отправлялись в развивающиеся страны, включая некоторые из наиболее неблагополучных с точки зрения продовольственной безопасности стран и регионов земного шара, такие как Африканский Рог, Сахель, Йемен и Афганистан. Четвертое: каждая партия ЧЗИ способствовала уменьшению тягот для жителей беднейших стран мира, поскольку поставки зерна на мировые рынки снижают цены на продовольствие для всех. Приостановив свое участие в ЧЗИ и попытавшись убрать украинское зерно с рынка, Россия увеличит свою долю на рынке и сможет продавать свою пшеницу по более высокой цене. Мы уже видели примеры того, как Россия в одностороннем порядке повышала цены на пшеницу для стран Африки. Настоятельно призываем Россию отменить свое решение, вернуться к переговорам и немедленно продлить и полностью реализовать Инициативу.

Устранив ЧЗИ, Россия, как сообщается, нанесла массированные воздушные удары по южной Украине, особенно по портовому городу Одесса. В понедельник Россия, согласно сообщениям, выпустила по Украине шесть крылатых ракет и 36 беспилотников-камикадзе Shahed. Во вторник, как сообщается, она выпустила 30 крылатых ракет и 32 иранских беспилотника. А ночью Россия снова атаковала Одессу – уже третью ночь подряд. Сообщается, что российские войска запустили в общей сложности 19 крылатых ракет и 19 ударных беспилотников по Одессе, ранив 18 человек и повредив портовые сооружения, жилые здания и магазины. Будь то одностороннее приостановление действия ЧЗИ, манипулирование мировым рынком

зерна или нанесение ударов по Одессе и сельскохозяйственным угодьям Украины на востоке – следует четко понимать, что здесь происходит: Российская Федерация продолжает использовать продовольствие в качестве оружия в ходе своей незаконной войны.

За последнюю неделю мы также узнали больше о содержании Российской Федерацией под стражей тысяч украинских гражданских лиц в системе лагерей и тюрем. Выжившие и очевидцы сообщают, что в этих учреждениях гражданские лица Украины подвергаются пыткам, психологическому насилию, принуждаются к труду в поддержку агрессивной войны России и сталкиваются с другими видами жестокого обращения. Согласно официальным документам Российской Федерации, Кремль готовится расширить эту систему, планируя создать 25 новых тюремных колоний и шесть других центров содержания под стражей на оккупированной территории Украины к 2026 году.

В то время как Россия продолжает совершать нарушения и злодеяния, требующие нашего внимания, я хотела бы напомнить всем присутствующим о некоторых действиях, которые она предприняла в нарушение суверенитета и территориальной целостности Украины. За более чем 500 дней, прошедших с тех пор, как РФ начала свое полномасштабное вторжение, российские военные оккупировали части восточной и южной Украины. В сентябре прошлого года Кремль провел фарсовые референдумы, которые противоречили международному праву. Российские солдаты и сотрудники служб безопасности, одетые в балаклавы и вооруженные огнестрельным оружием, задерживали людей в школах, больницах и на улицах, заставляя их голосовать. Некоторые доходили до того, что заполняли за них бюллетени для голосования. Результаты референдумов ни для кого не стали сюрпризом – несмотря на опросы, проведенные независимыми исследователями, и даже сообщения об обратном со стороны российских официальных лиц. Оккупационные власти беззастенчиво объявили, что около 99% избирателей высказались за вхождение в состав Российской Федерации, предоставив Кремлю мнимый предлог для притязаний на украинскую территорию.

Еще до этих фиктивных референдумов российские официальные лица стремились русифицировать Украину. Оккупационные власти РФ заставляли людей получать паспорта Российской Федерации, использовать российский рубль, навязывали школьные программы, прославляющие Россию и демонизирующие Украину, и отрезали население от вещания на украинском языке. Российские войска выселили бесчисленное множество мирных жителей Украины из их домов с помощью своей жестокой системы фильтрации, отправив многих в лагеря временного содержания на оккупированной территории Украины и по всей России. Военнослужащие РФ и другие российские официальные лица перевезли в оккупированные районы Украины и/или депортировали в Россию тысячи украинских детей, разлучив их с семьями и законными опекунами, пытаясь лишить их идентичности как граждан Украины.

Соединенные Штаты никогда не признают грабительских притязаний России на какие-либо части суверенной территории Украины. Донецкая, Луганская, Херсонская, Запорожская и Крымская области не являются – и никогда не будут являться – частью России. Мы будем продолжать поддерживать Украину и призывать Российскую Федерацию к ответу за военные преступления и другие злодеяния и нарушения, совершаемые ее военнослужащими и должностными лицами в Украине.

На прошлой неделе США в координации с “Большой семеркой” обязались продолжать оказывать поддержку Украине путем предоставления дополнительной современной военной техники, обучения и обмена разведданными. Соединенные Штаты и их союзники по НАТО также объявили, что Комплексный пакет помощи НАТО Украине будет преобразован в многолетнюю программу, направленную на укрепление оборонного сектора Украины. И на этой неделе мы объявили о выделении дополнительных \$2,3 млрд на оборону и гуманитарную помощь Украине. Это поможет Украине защититься, оказать помощь тем, кто был перемещен в результате войны, и восстановить критически важную инфраструктуру, поврежденную в результате нападений России. Эта международная поддержка в сочетании с решимостью Украины обеспечит украинскую победу.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.